

小时

有用 有趣 有温度

想要报料、想要投诉、遇到困惑、遇到难事,找“帮帮团”
记者第一时间跟进回复,钱江晚报·小时新闻帮帮团,一直在你身边。要帮忙
扫这里

家门口能坐上公交车 左岸花园和定海园居民 终于盼到了

从家门口去最近的公交车站,走走要10分钟,地铁站更远——杭州城北左岸花园和定海园3500多户居民,饱受公交出行困扰。

前段时间,小区居民求助钱江晚报·小时新闻帮帮团,能否帮他们解决“公共交通出行的孤岛”的出行难题?

接到记者反馈后,杭州公交集团马上开始研究方案,并经过多次实地查看,9月6日就拿出了左岸花园和定海园小区出行的解决方案——将社区微巴1102M延伸,并在两个小区门口的永庆路上设置公交站。

这么一来,左岸花园和定海园小区的居民,不仅能在家门口就坐上公交车,而且还能搭上地铁接驳的“顺风车”。

昨天,小区居民终于在家门口坐上了公交车,比预计整整提前了半个月。

左岸花园和定海园的居民没想到,问题这么快就得到了解决。昨起,1102M路调整为半山路公交站至北星桥南,这意味着左岸花园和定海园小区居民终于能在家门口坐上公交车了。

杭州公交集团表示,“接到钱江晚报·小时新闻帮帮团的反馈后,杭州公交非常重视,考虑到居民迫切的出行需求,在确定方案后,工作人员便在第一时间着手线路细化、站点设置、站牌的制作等工作,希望能尽早让老百姓在家门口坐上公交。”

昨天一早,左岸花园业主群里就热闹起来了:

“1102M路公交车,我们盼了十年,终于盼到你了,太好了!谢谢了!”

“家门口终于有公交车了!今天第一天开通就碰上了,真巧,拍照纪念下!”

当时向“帮帮团”求助的左岸花园居民蒋先生,昨天一早也给记者发来消息,“邻居们对1102M路延伸至两个小区附近,表示很欢迎、很激动、很感激,非常感谢‘帮帮团’,不仅帮我们及时向杭州公交集团反馈,而且,在那么短的时间就解决了问题。”

的确,1102M的延伸不仅填补定海街、永庆路公交空白,还方便了定海园、左岸花园、永庆坊等住宅区居民换乘地铁5号线。

同时,为提升定海街、永庆路沿线居民乘车体验感,“北星桥南”起点站除首末站外不设停站时间,公布定海街、定海园、永庆坊3站每班车的发车时间,也就是说,小区居民可以“掐着点”坐公交啦。

本报记者 段罗君 (图片来源 蒋先生)



1 西湖音乐喷泉 什么时候再开放

网友“铁憨憨”:最近想去看看音乐喷泉,但是发现没有开放,想问一下音乐喷泉什么时候再开放呢?

帮帮团记者金丹丹回复:因湖滨步行街区整治提升需要,从今年7月8日起,杭州西湖音乐喷泉暂停喷放。

位于湖滨三公园的西湖音乐喷泉,绝对是西湖的一大“网红”,中外游客的打卡胜地。

暂停喷放的这段时间,音乐喷泉的小广场空地也将同步改造,小广场的地面石板会重新进行铺装。喷泉还会进行一次集中、彻底的维护保养,比如为喷头做更细致的检查、保养,更换零配件设备,对灯光、音箱以及其他设备进行“体检”。音响设备也会更换提升,音响效果会更好。虽然目前喷泉设备没什么大问题,但这次做大保养和大休整后,各方面都会更棒,复出时的亮相效果也会更好。

预计在今年国庆前后,西湖音乐喷泉将再次与市民游客见面。还请大家耐心地等等。



2 喝剩下的纸质牛奶盒 是什么垃圾

网友“186×××××11”:喝剩下的纸质牛奶盒,是什么垃圾?可回收垃圾还是其他垃圾?我看我们小区里很多人分不清。

帮帮团记者孙晶晶咨询了杭州市城管局市容环境卫生保障中心,回复:没有处理过的牛奶盒属于其他垃圾,经过清洗、晾干后的牛奶盒则属于可回收物。

帮帮团记者王湛咨询了浙大污染防治研究中心相关专家,回复:牛奶盒、奶茶杯甚至餐厨垃圾里的大骨头等等,到底属于什么垃圾,其实没有非常明确的界限。

牛奶盒理论上属于可回收物。但是,可能有的小区把可回收物交给收废品散户收购,他们可能会觉得牛奶盒价值很低,或者里面脏,处理麻烦而不收。

垃圾种类很多,除了一些常见的很明确类别的垃圾,还有很多确实模棱两可。这时,可以掌握一个分类小原则——

可能具有有害属性但不是很确定的,就扔有害垃圾分类,防止一切可能的危害;

对可回收物和易腐垃圾,首要原则是保证纯度,所以这两类一定要很确定才扔,不确定就扔“其他垃圾”,因为其他垃圾包容性最大。

3 小学生办学生证 坐火车会有优惠吗?

网友“Apple”:小学生可以办理学生证吗?因为有时候出行需要坐火车,听说学生证可以优惠,请问杭州江干区的小学生到哪里办理学生证,给个回复。谢谢。

帮帮团记者吴崇远回复:火车学生票并不是像公交卡那样随到随刷,购买有条件及次数限制。

根据铁路部门公布的信息规定,如果你家住在杭州,而且上学地点也在杭州,是无法购买学生火车票的。家庭住址和上学地点不在同一城市的小学生,可以凭学校书面证明购买优惠火车票,一年最多四次,即寒暑假往返两次,而且优惠乘车区间限于家庭至学校所在城市之间。

4 市民卡充值 在哪里能办理

网友“两个人的车站”:想给市民卡充值,在哪里能办理?

帮帮团记者吴崇远回复:市民卡可以开通月票、钱包功能,用来坐公交车、水上巴士、公共自行车租赁、路面停车、地铁等。成人市民卡月票起充50元,以5的倍数加充,跨月作废;钱包区起充50元,卡内最高限额1000元。学生市民卡月票起充25元,以3的倍数加充,跨月作废;钱包区起充50元,卡内最高限额550元。

市民卡钱包充值可以将市民卡账户里的钱圈存至市民卡钱包,或在市民卡各服务网点、市民卡APP(线上预充值后线下拍卡补登)、杭州通自助售卡机等自助充值,成人市民卡还可在各公交IC卡充值网点、地铁站、指定便利店等代理网点进行充值。

市民卡还有一部分为账户,可以用来在医疗机构免输密码付费,即“智慧医疗”结算,或者超市、加油站使用。

市民卡账户充值,可在市民卡各服务网点或医院柜面现金充值;可通过市民卡APP自助充值;可通过市民卡微信、“96225”热线、杭州通自助售卡机或多媒体自助机充值(仅支持市民卡账户充值卡充值);也可在医院“智慧医疗多功能自助机”上现金或银行卡转账充值。(学龄前儿童市民卡账户只能在各特约医疗机构充值,使用于“智慧医疗”结算。)

